

法国中国工商会简讯

(四季度)

2022 年 12 月

一、商会活动

1、10 月 10 日，我会与法中委员会在爱马仕工坊合作举办中法企业紫色交流会，主题为“新消费：数字化、可持续性、可追溯性”，我会会长、中国银行巴黎分行行长何立勤出席活动并致辞，我会 20 余位会员代表参会。



2、11 月 23 日，由我会作为支持单位的第八届法中委员会“中法团队合作创新奖”颁奖仪式举办，我会会长、中国银行巴黎分行行长何立勤出席活动并致辞。活动评选出研发奖、创新产品奖、创新首创奖等三个类别的中法团队合作创新奖项。



3、2022年12月22日，我会第三届理事会第三次全体会议召开。会议由我会会长、中国银行巴黎分行行长何立勤主持。中国驻法使馆经商处公使沈翔出席会议并讲话。第三届理事会理事及代表出席会议。



沈翔公使对商会2022年工作给予充分肯定，对法国经济形势进行解读分析，并对商会下一步工作提出明确要求。沈翔公使指出，商会要进一步增强代表性、凝聚力和影响力，不断强化会员服务，密切与中法合作伙伴的交流

合作，稳步推动商会工作创新和服务水平提升，推动商会实现更高质量发展。



商会秘书长、贸促会驻法国代表处代表李文国就《商会 2022 年工作报告和 2023 年工作计划》《商会 2022 年财务报告 and 2023 年财务计划》《新会员入会申请》《商会会员交流大会工作方案》《2023 年商会品牌活动工作方案》进行报告并提请理事会审议。



与会人员逐一发言，对商会今年工作表示肯定，对明年工作计划表示赞同，并就为会员提供更有价值服务、推动商会更高质量发展提出一系列意见建议。

会议审议通过了商会 2022 年工作报告和 2023 年工作计划、2022 年经费支出情况和 2023 年预算安排、新会员入会申请和 2023 年会员交流大会方案，对创办商会品牌活动等工作提出明确目标和要求。

4、10 月以来，我会成立《中资企业国别发展报告（2022-2023 年）》编写组，由我会会长、中国银行巴黎分行行长何立勤担任主编，邀请我会会员填写《中资企业法国发展调查问卷》，收集整理中企在法发展实例，整理中企在法国经验投资相关政策法规，积极联系对口机构提供致辞和数据，目前各项编写工作有序推进。

二、合作交流

1、10 月至 12 月，我会秘书处先后拜会我驻法大使馆沈翔公使、陈力公使、陈栋公使，会长、中国银行巴黎分行行长何立勤，副会长、国航巴黎营业部总经理张弼，副会长、进出口银行巴黎分行行长王宪海，理事、华天中国城总经理王玉华，会员、曹操出行董事长刘胜，研究商会工作，听取对秘书处工作的意见建议。

2、10 月至 12 月，我会秘书处接待前来拜会的理事、中航国际欧洲代表处总代表娄玉成，会员、中核工程联合体

ITER 项目部总指挥邵江，会员、南航巴黎营业部总经理吴卫君，会员、法曼尼酒业总经理王亚青，会员、欧亚情旅行社负责人戚晓瑜，会员、S2S 公司总经理华菁，交流近期工作，听取对秘书处工作的意见建议。。

3、10 月至 12 月，我会秘书处会见法中委员会秘书长林碧溪、巴黎大区工商会法中交流委员会秘书长苏小青、中国法国工商会总经理韦嘉玲、法电前亚太区副总裁马识路等法方合作伙伴，交流合作事宜。

4、10 月至 12 月，我会秘书处出席在法汽车产业链中企交流会、首届巴黎中法论坛、苏州-法国创新合作交流等活动。

5、10 月 13 日至 14 日，我会组织会员参加商会合作伙伴法语国家商务论坛（FFA）年会活动，并同与会的 50 多名法语国家会员代表进行交流。

6、12 月 15 日，我会组织会员线上参加由国浩律所和欧洲华人律师协会举办的中欧经济合作与发展法律服务交流会。

三、会员动态

1、2022 年 10 月，会员企业、中国检验认证集团法国公司新任负责人樊李芳先生到任。

2、2022 年 11 月，我会秘书处、中国贸促会驻法国代表处代表李文国先生到任，并担任我会秘书长。

3、2022年12月，浙江吉利控股集团曹操出行巴黎公司、北京塞尚国际法摩领先旅行社成为我会正式会员，方圆食里ALORSFAIM SAS、SINO CREDIT 保险经纪公司成为我会合作会员。

4、我会会长单位、中国银行巴黎分行11月16日成功发行全球金融机构首笔以美元计价生物多样性主题绿色债券，交易募集资金将应用于珍贵植物保护、自然景观生态修复、国家森林公园保护区、水域环境治理、生态水域环境修复、生态水网建设、湖泊生态环境保护等生物多样性保护项目。本次发行为三年固定利率，规模4亿美元，国际投资者踊跃认购，认购倍数2.75倍，SSA机构认购超10%，最终定价较初始价格指引收窄近40个基点。本次发行正值《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段会议前夕，彰显了中国银行全力支持绿色发展，加快绿色金融布局，推动全球生物多样性保护的坚定承诺。本次交易是中国银行2022年内的第七笔境外绿色债券发行，也是中国银行巴黎分行继2017年和2020年发行气候债和蓝色债后，进一步推动金融力量服务生态发展的有益实践。